

新华国际时评

# 合则两利

## ——全球市场反应显示人心所向

新华社记者 王文 徐兴堂

中美两国元首在刚结束的二十国集团大阪峰会上达成共识，双方同意重启经贸磋商。消息一出，原本阴云笼罩的全球资本市场应声而起。1日，包括股市和原油在内的全球主要风险资产皆强劲上涨，黄金和日元等传统避险资产则纷纷跳水。

中美合则两利、斗则俱伤，以对话而非对抗方式解决分歧，始终是正确选择，更是两国乃至全世界民意所归，这一点在金融市场上表现得最为直观。

金融市场涨跌与普通民众、企业、机构的切身利益息息相关。正因如此，中美这两个世界最大经济体之间发生的任何重要事件，民心所向都以指数的形式在市场上反映出来。

以美国股市为例。自美方去年3月单方面挑起中美经贸摩擦以来，每

缓和，股市就表现亮眼；每当谈判进入僵持阶段或陷入僵局，股市则低迷甚至遭受重挫。今年5月初，美国政府对价值2000亿美元中国进口商品加征关税，美股三大股指当月跌幅均近7%。

中美双边货物贸易体量超6300亿美元，两国企业间的合作深入到各行各业。美国制裁华为措施甫一出台，美国科技公司首当其冲蒙受巨大损失，如安森美半导体和美光科技的股价当月“跳水”，跌幅均超20%。服装、家电、奢侈品生产商纷纷调低今年收益预期，警告经贸摩擦带来的巨大负面影响，呼吁美国政府重新考虑其贸易政策。

与之形成鲜明对比的是，6月25日一些芯片企业部分恢复向华为供货，消息一出，相关企业股价大涨，其中美光科技涨幅超过13%。作为中美

元首会晤后的第一个交易日的7月1日，标普500科技板块涨幅为1.45%，领涨市场。

一年多来，美股多次宽幅震荡是市场参与者对美国政府扰乱国际经贸秩序的无声抗议。

6月中旬，包括众多上市企业在内的600多家美国公司联名致信白宫，要求美国停止加征关税，回到谈判桌。道理很明显，中国是众多美国公司不可或缺的重要市场，有的甚至是主要市场。失去中国市场是他们的不可承受之痛。

此外，中美经贸摩擦的影响早已辐射全球市场。国际油价数月以来下跌的重要原因是投资者担忧全球经济下行风险加剧。而全球经济增速放缓的一大压力就是美国频施霸凌举措，破坏早已形成的全球价值链。经济学家和分析机构普遍预期，如

果中美不能达成贸易协议，全球经济增速将在未来几年损失1至2个百分点。

亚洲、欧洲、美国股市以及国际油价周一的普遍反弹显示投资者对两国元首会晤成果的高度认可。市场参与者迫切希望中美两国以平等和互相尊重为前提，早日达成协议解决相关问题，给市场吃一颗“定心丸”。

值得指出的是，虽然此次中美元首会晤使双边经贸关系向好成为可能，但问题的解决不会一蹴而就。希望美方能同中方一道，顺应开放合作的时代潮流，通过磋商管控分歧，以协调、合作、稳定为基调推进中美关系。只有倾听民意、从善如流，才能避免投资者“用脚投票”。希望华盛顿做出理性务实的选择，与中国一道，更好地造福两国乃至世界各国人民。

(新华社纽约7月1日电)

## 夏季达沃斯论坛传递国际合作强音

新华社记者 康逸 于力

“合作”是今年夏季达沃斯论坛上的高频词。本届论坛向外界传递出一个重要信号：全球化新时代挑战迫在眉睫，国际合作势在必行。

当前，单边主义、保护主义蔓延令全球化遭遇一些曲折。但达沃斯论坛所做的一项全球民意调查显示，世界各地相信国际合作非常重要的占到了绝大多数，多边体系的关键原则获得广泛认同和支持。

全球性新挑战呼唤更紧密的国际合作。亚洲基础设施投资银行前行长安周奇表示，应对贸易保护主义抬头、全球金融市场动荡等挑战，需要各国加强合作。2008年国际金融危机时，各国合作比较紧密，共同面对许多难题，现在仍然需要这样的心态。

论坛上，谈及眼下备受关注的国际贸易局势，与会专家学者纷纷表示，贸易战没有赢家，并呼吁维护以规则为基础、以世贸组织为核心的多边贸易体制，为世界经济发展注入更多正能量和确定性。

印度尼西亚大学国际经济学教授玛丽·潘格斯图说，国际贸易局势中的不确定性造成了很多投资决策的延迟，这些迟早要由消费者来买单，“回到基于规则的国际贸易体系，拥有更多确定性无疑更好”。

世贸组织副总干事易小准表示，不确定性降低了投资者信心，全

球供应链也受到干扰。希望可以减少不确定性，通过多边机制来解决贸易摩擦。

全球化是世界大势，不可逆转。本届论坛吸引了来自100多个国家的1900余名代表，约70%来自中国以外，其中包括大量医疗、金融、科技、教育等领域的企业。这些企业扩大对华经贸合作、积极融入中国市场的意愿强烈。

作为世界第二大经济体，中国进一步开放市场、主动扩大进口、持续改善营商环境等若干重大举措，为全球经济增长带来红利，赢得了广泛赞誉。

与会者注意到，中国经济仍然保持较快增长，展现出巨大韧性和潜力，继续成为世界经济增长的重要引擎。“中国仍然是世界最大的市场，世界需要中国。”麦肯锡公司全球管理合伙人凯文·斯奈德说。

“中国对全球经济发展的贡献高于其他国家。”摩根大通银行董事总经理、亚太地区副主席李晶说，强劲的经济实力、科技创新活力和消费升级意味着中国将继续成为全球经济发展的巨大推动力。

逆风越强劲，越需携手前行。期待国际社会加强协作，秉承共商共建共享的原则，超越疆域局限和人为藩篱，集全球之智，克共性难题，共创更加美好和繁荣的明天。

(新华社大连7月2日电)

## 毕业季——狂欢与新章

又到一年毕业季。毕业是一次谢幕，毕业是一场狂欢，毕业是一出别离，毕业是一篇新章。浓缩在毕业典礼上的是学子们情感的汇聚与释放，和对未来的憧憬与向往。(本栏文图均为新华社发)



在澳大利亚悉尼大学，毕业生在毕业典礼上庆祝。



在爱沙尼亚东部城市塔尔图，塔尔图大学毕业生在毕业典礼上与亲友庆祝。



在俄罗斯圣彼得堡，人们在冬宫前的广场上欢庆“红帆节”。

## 通江达海 魅力新城 ——“万基杯”周口市献礼新中国成立70周年影像展征稿启事

2.先贤遗粹：围绕周口历史文化遗产、民俗以及非物质文化遗产等，突出周口市传统文化气息与历史文化内涵。

3.古城拾遗：征集与周口城市建设及市民生活有关的老照片，梳理周口人民的整体记忆，铭记城市发展的奋斗历程。

4.大地赠金：围绕周口市农业景象、精准扶贫成果、农产品加工、大学生村官、美丽乡村等，展现新时代农业农村的繁荣景象和劳动者风貌。

### 三、作品要求

1.对拍摄设备无要求，照相机、手机、摄像机、无人机航拍等均可。

2.摄影作品应配有500字以内的说明（包括作品名称、作品介绍、拍摄时间、地点等）。

3.摄影作品要求为JPG格式，单幅电子文件大小为1.5MB~5MB。

4.短视频作品清晰度不低于1080p,MP4格式。

5.摄影作品必须原创，仅可做亮度、对比度、色彩饱和度的适度调整以及裁剪，禁止使用添加、涂抹、拼接、色彩转换、添加标志等后期技术处理手段。

6.短视频作品必须原创，素材使用比例不得超过20%，且素材不得侵犯第三方权益。可使用剪辑、字幕、配乐等必要的技术

### 四、投稿方式

1.请将作品打包以附件形式发送至投稿电子邮箱。邮件及附件以“投稿主题+姓名”为标题，例如：城市造梦+张三。并在邮件正文中注明投稿者姓名、联系方式、通信地址、投稿主题（多个主题以+隔开）。例如：张三，1360379xxxx，河南省郑州市金水区××路××号，城市造梦+先贤遗粹。

投稿邮箱：zksyzl@163.com

2.老照片投稿可翻拍为数码照片发送至电子邮箱，也可以通过快递寄送至以下地址：

邮寄地址：河南省周口市周口大道中段6号报业大厦

邮编：466009

收件人：郭谦

联系电话：13033922222

### 五、奖项设置

摄影作品奖项：特等奖1名，奖金10000元；一等奖2名，奖金8000元；二等奖3名，奖金5000元；三等奖5名，奖金3000元。

短视频作品奖项：特等奖1名，奖金10000元；一等奖2名，奖金8000元；二等奖3名，奖金5000元；三等奖5名，奖金3000元。获优者需向组委会提交原视频素材。

除获奖作品外，其他被选中

参加展览的作品均可获得优秀奖，奖金500元。

奖金均为税前金额，由主办方按国家规定代扣代缴税金。

### 六、注意事项

1.含有暴力、色情、宗教禁忌、妨害公序良俗等法律或道德不允许内容的作品不予参赛。

2.因投稿人联系方式有误导致无法联系到本人，取消入围资格。不按照规定格式投稿的，作品不予采用。

3.投稿者应对其作品拥有独立、完整的著作权；应保证其报送的作品不侵犯第三人包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权

等在内的任何权利。

4.主办方有权在投稿人的著作权保护期内，以复制、发行、展览、放映、信息网络传播等方式使用，不再支付稿酬。投稿人拥有署名权。

5.投稿者均视为同意本征稿启事中的全部规定，组委会对本次摄影大赛拥有最终解释权。

对于以上内容如有任何疑问，请与工作人员联系：

林昭君：18339241015

沈湛：18638097310

周口市摄影·短视频展览组委会

2019年7月3日



环球时报

## 中泰建交44周年庆祝活动在曼谷举行

新华社曼谷7月2日电(记者汪瑾)中泰建交44周年庆祝活动7月1日在曼谷举行，活动由中国驻泰国大使馆举办。泰国前副总理、泰中文化促进委员会会长披尼·扎禄颂巴、泰国中华总商会主席陈振治等泰各界友好人士和华侨华人约150人出席活动。

中国驻泰国大使吕健在演讲中表示，44年来，在中泰两国领导人的亲自关心和引领下，两国关系取得长足发展，两国人民守望相助、心手相连，“中泰一家亲”的传统友谊历久弥新。中泰关系呈现全方位、宽领域、多层次、立体化的蓬勃发展格局。随着中国特色社会主义进入新时代，泰国迈入曼谷王朝十世王时期，两国分别进入本国重要发展阶段，两国关系面

临新的重要机遇。

吕健表示，我们有信心、有决心、有能力把握住历史机遇，全面提升中泰务实合作质量和水平，在推进互联互通、产能合作等“硬件”合作的同时，更加重视和推动治国理政经验交流、扶贫环保、教育培训等“软件”合作，合力将泰国打造成对接“一带一路”倡议、推进区域合作的地区枢纽和重要平台。

披尼在讲话中讲述了建交前后自己的亲身经历，高度评价了中国领导人治国理政的经验和成就。

在庆祝活动上，与会人士还回顾了两国交往历程，共同展望美好未来。

1975年7月1日，中国和泰国正式建立外交关系。



中国海军军舰到访法国土伦军港

7月1日，在法国土伦港，中国海军西安舰官兵执勤警戒。

当日上午，中国海军第三十二批护航编队西安舰抵达法国南部土伦港，开始为期5天的军事交流。

## 阿富汗外长祝贺中国共产党98岁华诞

新华社喀布尔7月2日电(记者陈鑫邹德路)阿富汗外交部长拉巴尼1日祝贺中国共产党成立98周年，并高度评价中国共产党取得的历史成就。

拉巴尼在会见中国驻阿富汗大使刘劲松时说，1日是中国共产党的“生日”，希望刘大使转达他对中共共产党员的敬意与美好祝愿。

拉巴尼说，中国共产党是一个坚强、团结、有能力的政党，带领中国人民取得了历史性的非凡成就，令世人惊叹。中国共产党带领中国人民走上强国之路，却始终保持谦逊谨慎的态度。

刘劲松感谢拉巴尼对中国共产党98岁华诞的祝贺。他说，中方愿同阿方一道积极落实两国领导人共识，在共建“一带一路”框架内实现中阿及地区国家的共同发展与持久和平。



印度孟买降雨引发墙体垮塌致16人死亡

7月2日，在印度孟买，人们聚集在墙体垮塌事故现场。由于连日强降雨，印度孟买2日发生两起墙体垮塌事故，已造成16人死亡。据印度媒体报道，在过去两天内，孟买持续强降雨创下十年来同时段之最，降雨引发事故不断。当地时间2日凌晨，孟买一处名为默拉德东的地方发生墙体垮塌，造成至少13人死亡，另有数人被埋；另一起墙体垮塌事故发生在塔纳地区，造成3人死亡，其中包括一名儿童。

## 巴拿马新总统宣誓就职

新华社巴拿马城7月1日电(记者苏津)巴拿马当选总统科尔蒂索1日在首都巴拿马城正式宣誓就职，开启为期5年的执政期。

巴拿马议长卡斯蒂列罗主持了新总统的宣誓仪式，并为科尔蒂索披挂上总统绶带。

在随后的就职演讲中，科尔蒂索呼吁全体国民团结一心，为国家建设做出努力。他阐述了新一届政府的施政纲领和计划，包括反腐倡廉、重振经济和消除贫困与不公等。

年66岁的科尔蒂索在5月5日举行的大选中，以微弱优势获得胜利。

巴拿马总统是巴拿马的国家元首和政府首脑，由直接选举产生，任期5年，不得连任。